



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

Изх. № В-2536/

.....09.2015 г.

ДО

Г-Н НИКОЛАЙ ИВАНОВ

КМЕТ НА ОБЩИНА ВРАЦА

УЛ. „СТЕФАНАКИ САВОВ“ № 6

ГР. ВРАЦА 3000

Относно: Уведомление за инвестиционно предложение «Археологически комплекс „Оходен“ - осигуряване достъп до раннонеолитно селище - реконструкция на път, изграждане паркинг, устройство лагер на открито и консервация, реставрация и експониране в землището на с. Оходен, общ. Враца и Реконструкция и преустройство на бивше училище в експериментална археологическа база в УПИ I - за училище, кв. 3 по плана на с. Оходен, общ. Враца” във връзка с проект „Оходен, регион Враца - Добрословени, регион Каракал: Мост между две епохи и две цивилизации“, с възложител: Община Враца

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИВАНОВ,

Във връзка с внесеното уведомление с вх. № В-2536/28.09.2015 г. на РИОСВ-Враца, за горесцитираното инвестиционно предложение, на основание чл. 6а, т. 2 от *Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (Наредбата за ОС, ДВ бр.73/2007 г., изм. и доп. ДВ бр. 94/2012 г.)*, Ви уведомявам следното:

Съгласно информацията в уведомлението, инвестиционното предложение включва:

1. Осигуряване достъп до раннонеолитно селище - реконструкция на път, обособяване на паркинг, устройство на лагер на открито и консервация, реставрация и експониране в землището на с. Оходен, общ. Враца.

В археологическият комплекс се предвижда и изграждане на експериментално селище от седем дървено-кирпичени постройки с различна площ и функции, чрез автентични за ранния неолит материали, технологии и планове, върху терен, разположен непосредствено до праисторическия обект.

Предвидените площи са както следва: площ на археологически разкрития - около 2500 м²; площ репликиране наколно кирпичено застрояване - около 450 м²; площ за консервация с покривна защита - 1320 м²; площ за устройство на лагер - около 10 000 м²;

подход (комуникации) - около 900 м²; път и паркинг с трошенокаменна настилка с габарит 3.5/6 m и електропровод в ТКМ с 4 тръби, 22 бр. ел. шахти и трансформаторен пост.

2. Реконструкция и преустройство на бивше училище в експериментална археологическа база в УПИ I - за училище, кв. 3 по плана на с. Оходен, община Враца, обл. Враца.

Предвижда се ремонт и преустройство за подобряване на състоянието на сградата. Ремонтните работи ще включват подмяна на настилките, изграждане на предстенна обшивка по стените и окачен растерен таван, като в конферентната зала е предвиден акустичен таван. Подмяна на покрив и възстановяване на гръмоотводната и заземителна инсталация.

С цел осигуряване на достъпна среда за хора в неравностойно положение е предвидена мобилна верижна електрическа платформа с акумулатор за открито и закрито ползване.

Предвидените дейности ще се реализират в имоти: п.и. № 000045 и п.и. № 000282 в землището на с. Оходен, общ. Враца и УПИ I - за училище, кв. 3 по плана на с. Оходен, общ. Враца.

По време на строителството се очаква да бъдат генерирани минимално количество строителни отпадъци, които ще се извозват до регламентирано депо за строителни отпадъци.

По време на експлоатацията на обекта ще се генерират битови отпадъци, които ще се изхвърлят в контейнерите на с. Оходен, а самото сметоизвозване е осигурено от Община Враца.

Генерираното количество битово-отпадъчни води по време на експлоатацията, в размер на 15м³, ще се зауства в собствена водонепропусклива изгребна яма.

Имотите, предмет на инвестиционното предложение **не попадат** в границите на защитени територии по смисъла на **Закона за защитените територии /ЗЗТ/** и в обхвата на защитени зони съгласно **Закона за биологичното разнообразие /места по Натура 2000/**.

Най-близо разположената защитена зона, на около 13 км. е BG0000594 „Божия мост-Понора“ за опазване на природните местообитания и дивата флора и фауна, включена в списъка със защитени зони, приет с Решение №122/02.03.2007г на Министерски съвет (ДВ бр.21/2007г.).

Така заявено ИП и предвидените в него дейности **не попадат/не могат** да бъдат отнесени към някоя от позициите на Приложения № 1 и № 2 на Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и **не подлежат** на регламентираните по реда на глава шеста от него процедури по оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) или екологична оценка (ЕО).

С оглед гореизложеното, отчитайки **местоположението и характера** на предвиденото инвестиционно предложение, при реализацията му **няма вероятност от отрицателно въздействие** върху най-близката защитена зона.

В тази връзка на основание чл.2, ал.2 от Наредбата за ОС Ви уведомявам, че за така заявеното инвестиционно предложение във връзка с проект „Оходен, регион Враца - Добрословени, регион Каракал: Мост между две епохи и две цивилизации“, **преценката** на компетентния орган е, че **не е необходимо провеждане на процедура по реда на Глава втора от Наредбата за ОС.**

Настоящото писмо се отнася само за заявените параметри на инвестиционното предложение и не отменя необходимостта от получаване на съгласувания или разрешителни, предвидени в други закони и подзаконови нормативни актове.

При всички случаи на промяна в параметрите на инвестиционното предложение или на някои от обстоятелствата, при които е издадено настоящото писмо, възложителят е длъжен да уведоми незабавно РИОСВ за промените.

С уважение,

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ - Враца

